
Aos oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, junto ao 

Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da quinta SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente João Adélcio Flores Rigo, declarou aberta a 

Sessão. Com a presença unanime dos vereadores, o Senhor Presidente convidou o 1º 

Secretário da Mesa, o vereador Marciano Luis Ecker, para fazer a leitura dos trabalhos 

que foram apreciados. Constou a discussão e votação a Ata nº 08/2025, aprovada por 

unanimidade. Constou a discussão e votação a Ata nº 09/2025, aprovada por 

unanimidade. O projeto de lei nº 038/2025, que altera o art. 4º, da Lei Municipal nº. 

1.367, de 10 de agosto de 2011 e dá outras providências, ficou nas comissões. O 

projeto de lei nº 039/2025, que dispõe sobre a autorização do Município de Três 

Palmeiras para integrar e participar do Consórcio Intermunicipal de 

Desenvolvimento Regional Integrado - CDRI, ratifica o Protocolo de Intenções 

firmado entre os municípios integrantes e dá outras providências, ficou nas 

comissões. O projeto de lei nº 040/2025, que institui o programa "Três Palmeiras 

emprega", destinado a incentivar a inserção de jovens no mercado de trabalho local, 

e dá outras providências, ficou nas comissões. O projeto de lei nº 041/2025, que 

autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de fomento com a Associação 

de Pais e Amigos dos Excepcionais de Três Palmeiras e dá outras providências, ficou 

nas comissões. Constou a discussão e votação o Pedido de Providência nº 06/2025: Que 

seja realizada a manutenção de tapa buracos no asfalto da Avenida das Palmeiras e 

no Distrito de Vila Progresso. Justifica-se: Considerando as condições precárias do 

asfalto citado, e em atenção aos pedidos dos moradores, bem como meio de garantir a 

segurança e trafegabilidade, se faz necessário a manutenção de tapa buracos no asfalto. 

Encaminhado pelas bancadas do MDB e Republicanos. Aprovado por unanimidade. 

Constou a discussão e votação a Indicação Nº 10/2025: Que seja feita a reconstrução 

do quebra-molas em frente à residência da Cleiva Antunes na Linha Fortaleza. 

Justificativa: a reconstrução se faz necessária pois devido as condições climáticas 

praticamente não tem mais quebra-molas. E também, por várias vezes a Cleiva ter 



solicitado o serviço. Encaminhada pelas bancadas do MDB e Republicanos. Aprovado 

por unanimidade. Constou a discussão e votação a Indicação Nº 11/2025: Indica-se a 

necessidade de asfaltar ou por brita na rua Celestina Três, no trecho entre a oficina 

do Wagner até a entrada do Bairro Morada Feliz. Justificativa, a presente indicação é 

uma solicitação dos moradores, pois este trecho principalmente nas épocas de seca tem 

muita poeira devido o intenso trafego de veículos. Encaminhada pelas bancadas do PP e 

PDT. Aprovada por unanimidade. Constou a discussão e votação a Indicação Nº 

12/2025: Que seja contratado um professor de música para o Coral Italiano do 

Município. Justifica-se o pedido pelo fato que o coral mencionado acima sempre teve um 

professor. Eles resgatam a cultura italiana e representam o município de Três Palmeiras 

na região. Também organizam eventos no município com grande público. Encaminhada 

pelas bancadas do Republicanos e MDB. Aprovada por unanimidade. Em seguida, 

passou-se para as explicações pessoais: Vereador Paulo Farias Pires: Após as 

considerações iniciais, se manifestou: uma saudação especial a todos vocês homens, 

mulheres que estão aqui nos prestigiando nessa noite, as sessões quase sempre somos 

somente nós, então quando vem alguém para nos prestigiar aqui ficamos muito gratos. 

Nosso respeito também para os jurídicos da prefeitura que estão presentes. A indicação 

do vereador Valter Pilonetto, aquela rua já faz um bom tempo, já tenho falado com 

pessoas de lá que agora a rua vai ser asfaltada sim, no tempo certo, na hora certa é somente 

o nosso município se organizar melhor financeiramente. Todos sabem como foi recebido, 

não preciso estar repetindo, mas vocês podem ter certeza que o nosso Prefeito vai executar 

sim, com maior sinceridade e humildade para vocês. Me sinto na casa de vocês, no interior 

passa um carro cada hora e imagina ali a poeira nas casas de vocês, isso não tem quem 

aguente, vocês fazem bem pleitear para conseguir e nada melhor que os vereadores daqui 

para ajudar vocês. Tenho que dar uma resposta hoje aqui, na minha vida nunca escondi 

nada de ninguém e não preciso. Essa Casa sabe muito bem do meu trabalho, fui vereador 

de habitação. Lutei para que os agricultores tenham uma casa, na cidade não lutei tanto, 

mas o MPA que eu trabalhava, só lutava por moradias no interior. Aí como fiz uma 

oposição aqui, no governo do Silvanio e do vice Magal, oposição dá o direito do vereador 



fazer, como estão aqui os quatro vereadores fazendo. Foram na casa de um senhorzinho 

que lutei tanto para ele ter sua casa e pegaram a assinatura de uma procuração do 

senhorzinho para tentar me processar na Policia Federal. Fui chamado a Ronda Alta pelo 

delegado, o delegado me disse simplesmente assim, você tem direito a permanecer calado 

ou chamara um advogado. Respondi como vou falar para vocês aqui, não tenho nada para 

esconder e muito menos dinheiro para pagar advogado. Quero saber por que, se o senhor 

quer me prender me prenda, ele empurrou a cadeira para trás e me olhou e começou ler o 

processo, eu falei, isso aqui não tem nada de Filipini, vou falar o nome do homem, da 

Vista Alegre, isso aqui é coisa da Prefeitura, do jurídico da Prefeitura, ele foi até o final 

do processo, que era um livro enorme e achou o advogado Linhares. Isso que estou 

falando para vocês que estão assistindo e que fique gravado na Câmara e todos os 

vereadores tem que saber dessa verdade, nunca chegou, furou todos os pneus de certo na 

estrada, sei lá onde, aqui vou citar o nome Adilson Bueno compartilhou o vídeo desse 

caminhão, eu curti, não sou de comentar nada em redes sociais, vai um outro cara 

compartilha o mesmo vídeo, vou em baixo e escrevo, cadê o caminhão, simplesmente 

isso, não ofendi ninguém, recebi retalhação no meu watsapp pelo vereador Lucas, aí 

mexeu comigo em redes sociais vai ter troca, aí foi lá respondeu do meu processo 

habitacional que eu tinha. Vereador Lucas sabe muito bem porque estive na Lotérica, 

liguei para ele para ele me esperar com famílias a uma hora da tarde para que a família 

não perdesse o prazo de assinar o contrato aqui na Câmara para nós legalizar o documento 

da família. Ele sabe disso que eu fazia, agora eu fico indignado por que, só uma pergunta 

que eu fiz, cadê o caminhão, eu ofendi quem, gente! Era o Prefeito que estava falando, e 

eu pedi cadê o caminhão, não sei, era simplesmente responder. Não precisava vir aqui 

falar isso, os vereadores não precisam acusar o outro em redes sociais, tem aqui o debate. 

Me desculpem gente, mas eu tinha que fazer isso. Quero falar também, sobre os nossos 

gestores agora, é parabéns, parabéns para eles e para a população que escolheu eles, o 

nosso jurídico que estão aqui. Um pedido de informação sobre transporte escolar, aqui 

está o retrato da destruição do município que era o financeiro. Empresas recebendo em 

dez meses, um ano duzentos e setenta mil reais, quase trinta mil por mês, por nove linha 



de ônibus. O total de todas as linhas trezentos e vinte e nove mil, sabe quanto foi gasto 

agora com transporte escolar, corrigindo aqui é duzentos e setenta mil mensal. O gasto 

do município no mesmo período dos meses de fevereiro e março deu sessenta e um mil 

reais. Então, não tem como o município seguir em frente, a rua que vocês pedem vai fazer 

de que jeito, é financiar e financiar, agora começa entrar nos eixos de vagar, estamos em 

três meses de governo entrando para o quarto mês de governo. Folha de pagamento 

também do nosso município, mesmo período dois mil e vinte quatro um milhão 

quinhentos e dois, gestão dois mil e vinte e cinco um milhão e vinte e seis. Não preciso 

fazer contas, vocês sabem muito bem. Elogio o Executivo nosso, tem que elogiar muito, 

todos trabalhando em prol da nossa comunidade de Três Palmeiras. É gratificante quando 

a gente vê as cosias andando. O vereador Marciano pede a parte: a gente fica até 

constrangido de ver o pessoal aqui e nós ficar voltando ao passado, acredito que cada 

um fez a sua parte, como o primeiro prefeito Vitorio Ferdinando Grando fez, todos os 

prefeitos, Luiz Getúlio, Nédio, Silvanio, Magal e agora novamente o prefeito Silvanio. 

Quero dizer para as pessoas que estão aqui, depois vou me manifestar também na 

tribuna, aqui não tem oposição, aqui estamos indo pelo certo, quero que fique bem claro. 

Se voltarmos ao passado vamos pegar a Adubasul quem colocou o pessoal da Adubasul 

na justiça não foi nós, foi quem está junto hoje. Então, acho que temos que começar 

pensar, a área de terra que está lá, quem colocou a quatro anos atrás mais ou menos não 

foi nós, foi quem está junto hoje. Acho que fica chato nós começar voltar ao passado que 

amanhã depois ninguém sabe quem vai estar junto. Acho que vocês que estão aqui, estão 

representados pelos vereadores que estão aqui, ou pra um ou pra outro vocês votaram. 

Mas nós ficar voltando, remoendo, por exemplo vamos falar de asfalto, o assalto que nós 

fizemos um pedido aqui hoje, é para tapar buraco onde foi feito asfalto frio que eu disse 

e vou dizer para vocês, se passar aqui pela Câmara a construção de asfalto frio nós não 

votamos. Independente onde vai ser, nós queremos asfalto quente, de qualidade porque 

muitas vezes é colocado asfalto frio e depois todos nós pagamos o pato, porque a 

comunidade, vocês e nós que vamos sofrer as consequências. Não podemos ficar 

remoendo, porque hoje está cheio de gente aqui na Câmara, vamos ficar remoendo, me 



desculpa Paulinho quero até tentar te ajudar. Eu não estou aqui para ser oposição e 

todos os projetos que passaram acho que quase quarenta projetos, quatro ficaram para 

votar na próxima sessão porque hoje os projetos mandaram duas horas da tarde, então 

não tem como ler os projetos e ser votado agora, as seis e pouco a nossa sessão. Todos 

os projetos que teve aqui até hoje, noventa e nove porcento foi votado, só dois, três 

projetos se abstivemos de votar porque eram de regime de urgência e nós estamos indo 

contra o Regimento Interno da Câmara. Estamos aqui trabalhando sim, fui na semana 

passada em Porto Alegre, buscando recursos pra Três Palmeiras para ajudar Três 

Palmeiras continuar crescendo e se desenvolvendo. Já estive falando com o Silvanio e o 

Betinho e todos os colegas aqui, estamos votando os projetos, estivemos nos eventos junto 

com eles e nós não somos oposição que fique bem claro, ninguém é oposição aqui, todos 

os projetos que vir para a Câmara que for pelo bem da comunidade estaremos sim 

votando juntos. Com a palavra novamente o vereador Paulo: obrigado Marciano pela 

participação. Lhe cedi espaço, mas você tem o seu depois, mas não tem problema nem 

um. Quanto a voltar, não tem como ficar quieto mais, pelo amor de Deus, não existe 

homem. Falo porque me elegi de novo, meu terceiro mandato, sempre fizemos nossa 

parte, sempre prefeito que entrou fez, erro ou não fez, agora errar tudo bem, mas isso aqui 

não tem cara, é muita diferença de valor homem, então não tem como ficar quieto diante 

de uma coisa dessas. Quanto os asfaltos isso vou concordar com você Marciano, asfalto 

frio nossa cidade já fez e cometeu um erro, não existe hoje trabalhar com asfalto frio que 

é jogar dinheiro fora é a mesma coisa que terceirizar estrada. Terceirizou estrada jogou 

dinheiro na valeta, foi embora, dá uma chuva como hoje se foi a estrada, então as 

maquinas do município tem que fazer estrada. Vereadora Elizandra Teresinha 

Florencio: Após as considerações iniciais, se manifestou: cumprimento carinhosamente 

cada um de vocês que se fazem presentes nesta noite, cumprimento os assessores jurídicos 

do Executivo e dizer que é uma honra tê-los aqui conosco sinta-se em casa, sempre nos 

auxiliando, sempre que necessário. Mais uma vez vou me direcionar ao senhor Presidente 

sobre a questão das transmissões das sessões. Muito importante a presença do nosso 

público, da nossa comunidade estar aqui na Câmara, mas a gente sabe da realidade que 



isso muitas vezes não é possível as pessoas estarem aqui e também vejo a importância de 

que toda a comunidade trespalmeirense acompanhe as sessões aqui da Câmara. A sessão 

passada ele me deu a resposta de que quanto mais fosse questionado, mais poderia 

demorar que isso viesse acontecer. Não vejo que é por mim ou pelo vereador tal é uma 

questão que é para a nossa população, para o nosso público trespalmeirense poder 

acompanhar as sessões. Eu vou continuar pedindo, senhor Presidente por favor vamos 

transmitir essas sessões. Os projetos de hoje ficaram em pauta, em estudo, uma decisão 

dos nove vereadores, pelo fato de ter chegado meio em cima do horário, em fim uma 

questão que a gente já vem batendo também nesse sentido, vamos sempre que possível 

um pouquinho antes sentar discutir, conversar, beleza ficaram os projetos trinta e oito, 

trinta e nove, quarenta e quarenta e um. Quanto ao projeto trinta e um e trinta e dois, que 

estiveram na última sessão ordinária e tivemos sessão extraordinária na semana passada. 

O projeto trinta e um referente a um valor de cinco milhões e trezentos mil reais um 

financiamento para a compra de caminhão, guincho, ônibus escolares e reforma do centro 

administrativo, construção de uma nova prefeitura. Eu me abstive de votar, um projeto 

que chegou em regime de urgência, indo contra o Regimento Interno aqui da Câmara, foi 

conversado com o senhor Presidente durante a semana para que essas questões não 

voltassem acontecer, em outras sessões os projetos também vinham em regime de 

urgência e foi conversado e foi passado. Agora, chega um projeto de cinco milhões e 

trezentos mil reais, um financiamento, com juros altíssimos em regime de urgência para 

ser votado. Eu me abstive de votar sim, não sou contra a compra de caminhão, aquilo que 

tiver que fazer para suprir a necessidade da nossa população, jamais vou ser contra. 

Porém, tem coisas que a gente pode fazer como dizem que tudo no passado foi feito de 

forma errada que daqui pra frente vai ser feito tudo certo, então vamos fazer tudo certo. 

Parece que de dois mil e treze pra trás não teve prefeito nesse município, nem vereador, 

não teve ninguém que trabalhou de secretário, não teve ninguém. De dois mil e treze até 

dois mil e vinte fizeram Três Palmeiras, de dois mil e vinte a dois mil e vinte e cinco 

parou Três Palmeiras, parece que ficou isolada do mundo. Gente chega desse mimimi de 

que um é melhor que o outro, ninguém é maior e ninguém é melhor que o outro, basta 



cada um olhar para seu umbigo. Todos entraram e fizeram a sua parte, não vejo e não 

desmereço prefeito nem um, desde o primeiro prefeito que entrou nesse município, que 

teve a coragem de chegar junto com o seu povo e seus funcionários fizeram as coisas 

acontecer. Uns de sua maneira outros de outra juntamente com o Legislativo e secretários, 

não desmereço aqui ninguém, todos tem o seu potencial, ninguém é melhor ou pior que 

ninguém. Enquanto nós ficarmos aqui puxando essas coisas, querendo tirar vantagem em 

cima daquilo que o outro foi melhor, gente, isso não pode, chega, Três Palmeiras só 

funcionou durante oito anos, que pra certas pessoas não valiam nada, agora é tudo. A 

população não é idiota, ninguém aqui é idiota, chega, chegou a hora de pensar vamos 

trabalhar. Fui a Porto Alegre na semana passada, fui, consegui, não vou falar, não, não 

posso fala, fui conversar com o Prefeito essa semana uma pessoa que tenho total liberdade 

de chegar e conversar, prefiro conversar com o Silvanio ele sabe disso, fui lá levei minhas 

ideias pra ele. Liguei pra ele marquei um horário, levei as ideias, propostas que levei de 

Porto Alegre que quem vai ganhar com isso não vai ser a vereadora Elizandra e nem o 

prefeito Silvanio, que fique bem claro. Se nós conseguirmos vai ser para a nossa 

população, vocês que estão aqui, as pessoas que estão em casa, são vocês que são 

merecedores do nosso respeito e a nossa consideração. Falei para o Silvanio, prefiro que 

não fale nada porque se daqui a pouco chega dar na trave ou se demora um pouquinho as 

cobranças vão cair em cima da vereadora que foi para Porto Alegre e disse que ia 

conseguir tal coisa e depois não trouxe. Tem coisas boas vindo sim, me elegi mais uma 

vez graças a confiança que a população me deu, então é por essa população que estou 

aqui representando, trabalhando, fui a Porto Alegre, já conversei com o Silvanio vou 

provavelmente na outra semana, se eu tenha que ir de novo os projetos são ótimos, 

excelentes, são pra vocês que a gente está correndo atrás, não é a vereadora Elizandra e 

nem o prefeito Silvanio, é pra vocês porque vocês merecem esse respeito e essa 

consideração. O projeto trinta e dois, do terreno do Bairro Industrial, também é uma 

questão, um terreno X, passou do prazo, não sei o que, não sei o que, tem mais que um 

terreno, vamos legalizar todos, vamos fazer pelo certo, se é certo para um vamos fazer 

certo para todos, sou favorável também. Quero aproveitar a oportunidade no uso dessa 



tribuna também para falar dos nossos professores, sobre o trabalho importante dos nossos 

professores na nossa sociedade. As nossas futuras gerações estão na mão desses nossos 

professores, desses nossos guerreiros, desses nossos heróis que trabalham que vão para a 

escola todos os dias, cada dia eles têm que levar algo novo para a bagagem dos nossos 

filhos. Diante da situação que venho ouvindo muito dos nossos professores sobre a 

questão salarial deles aqui no nosso município, a defasagem do valor recebido por eles é 

uma reinvindicação que faço aqui nessa tribuna, gostaria que o senhor Presidente levasse 

essa questão para o prefeito Silvanio, essa questão salarial dos nossos professores tem 

que ser revista, é merecedor, é a profissão que gera todas as outras profissões, todos nós 

passamos pelos nossos professores. É de suma importância elevar essa condição 

financeira do salário deles, o piso salarial, a gente sabe que a defasagem está grande no 

nosso município. Então, são coisas que muitas vezes passa despercebido, enquanto 

ficamos nos atrelando a coisas minúsculas, tem coisas muito mais importantes que seriam 

necessárias daqui a pouco nós, os nove vereadores, não só a Elizandra e os vereadores do 

MDB e Republicanos, mas sim os nove vereadores pensar, isso é bom vai refletir no 

futuro dos nossos filhos, nossos alunos, da nossa comunidade, das futuras gerações, 

vamos nos unir os nove vereadores e vamos conversar, porque que não aqui a pouco uma 

valorização no salário dos nossos professores eu acharia justo na minha opinião. Gostaria 

então que o senhor Presidente levasse essa questão até o senhor Prefeito para que pudesse 

ser daqui a pouco revista esta questão. Hoje a gente veio para a sessão na ideia que o 

despacho da CPI, que é uma investigação que a gente gostaria de contribuir aqui como 

vereadores e vereadora, com a investigação do atentado dos ônibus do transporte escolar 

no dia treze de fevereiro. Muita conversa aconteceu, muitas pessoas, todas informadas 

nas redes sociais dizendo que sabiam, que sabiam quem era e até hoje não foram capaz 

de ir até a polícia dizer foi o fulano, eu falei na rede social que eu sei, porque é fácil ir na 

rede social digitar alguma coisa e jogar, agora ir lá na delegacia! Eu liguei lá e me dispus 

a ir, meus colegas vereadores Marciano, Lucas e Enio também se deslocaram até a 

delegacia para tentar de alguma forma se colocar à disposição. Eu acho que é o mínimo 

que nós nove vereadores devíamos fazer porque é uma resposta que não é para mim é 



para a população. É o nosso povo que merece a resposta desse ato de vandalismo, deste 

ato que colocou muitas vidas em risco, pensando em prejudicar algumas pessoas, não 

pensaram na maldade que estavam fazendo para os filhos daquelas famílias que estavam 

em casa inocentemente. Isso foi uma maldade de quem fez e que Deus queira e eu quero 

contribuir muito naquilo que eu puder porque a verdade vem átona, a população merece 

saber a verdade desse caso, porque é muito fácil ficar julgando através do achismo, a 

porque eu acho que foi não sei quem, vou dar uma indireta ali e o povo corre tudo atrás 

nas redes sociais, colocando comentários lá dizendo que sabe. Aqui já falei várias vezes 

que esses que achavam, mas acho que não acham nada, não sabem nada, os print das 

conversas estão na delegacia, levei tudo para a delegada e dentro da necessidade essas 

pessoas vão ser chamadas para dar seus depoimentos já que sabem vão colaborar com a 

investigação, que acho que isso é o mínimo que cada um de nós tem que fazer é colaborar 

para que isso seja esclarecido. E mais uma vez o senhor Presidente ficou de hoje nos dar 

o despacho dessa CPI, esses dias questionei que me soa mês de fevereiro e já estamos em 

abril e toda a semana fica levando para a semana que vem ou para outra semana. Um dia 

não tem assessor jurídico, outro dia não tem não sei o que e ali nós vamos nos enrolando 

e as coisas vão ficando paradas, eu não tenho o que esconder, eu quero a verdade, se tem 

alguma coisa para esconder, continua se enrolando, agora se quiser saber a verdade vamos 

colocar as coisas para funcionar e que a verdade venha à tona, porque aqui ninguém é 

criança, aqui ninguém é mais ou menos que ninguém para estar ouvindo comentários 

aleatórios, jogando a culpa nas pessoas, sendo que, na hora de ir a fundo descobrir os 

verdadeiros culpados as pessoas ficam se escondendo. Quanto ao vereador Paulino, na 

sessão extraordinária de quarta-feira,  num comentário dele, ele falou assim, que nós 

estávamos questionando sobre o projeto de cinco milhões e trezentos mil, são os 

vereadores que perderam, são a oposição que perdeu, eu não me sinto oposição, porque 

eu não sou contra, eu não me oponho a nada, eu não me oponho aquilo que venha para 

somar, contribuir, que venha para Três Palmeiras continuar avançando, evoluindo. Eu 

acho que perdeu quem votou em pessoas que não tem capacidade de ter opinião própria. 

Vereador Enio de Saiba: Após as considerações iniciais, se manifestou: meu 



cumprimento a essa plateia querida que veio nos prestigiar. Sobre a indicação doze, que 

é a respeito do Coral Italiano Municipal, vieram reivindicar a questão de um professor 

porque estão sem no momento. O Coral Italiano todos sabem que resgata as origens 

italianas, faz muito tempo que existe no município, leva o nosso nome para toda a região 

e também faz os eventos aqui na nossa cidade de Três Palmeiras e estão sem professor, 

então a gente faz uma indicação para ver se o nosso Prefeito Municipal contrata um 

professor. A respeito do projeto vinte e oito, da sessão passada, que é do financiamento 

do pro-moradia, Morada Feliz II, onde temos trinta e três pessoas sorteadas ainda de dois 

mil e vinte e quatro, foi aprovado agora para financiar este recurso. Não somos contra, 

veio em regime de urgência, foi votado, porque eu acho que essas pessoas estão ansiosas 

para entrar dentro de suas casas como qualquer pessoa que paga aluguel tem esse anseio 

de entrar dentro de sua propriedade. Deixo registrado que a gente é favorável, não é o 

primeiro programa Morada Feliz, que é feito em nosso município, sempre fomos 

parceiros e sempre estivemos do lado das pessoas mais necessitadas. O projeto de lei 

trinta e um, que diz respeito ao financiamento de cinco milhões e trezentos mil reais, para 

a compra de maquinários e a reforma do prédio da prefeitura, também não somos contra 

de maneira nem uma. Foi de novo a questão de regimento, a questão de que nós pedimos, 

fizemos um requerimento, inclusive no dia para que fosse tirado de pauta o projeto para 

nós analisar e hoje eu julgo que nós fizemos uma coisa muito certa, com as palavras do 

nosso vereador Paulinho, hoje se concretiza que não precisa esse financiamento com a 

economia que o município vem fazendo. Parabéns ao município, eu acho que é por aí 

mesmo, uma economia desse porte eu não vejo necessidade do financiamento. Está 

sobrando dinheiro a gente consegue maquinas e aos poucos ir reformando. A vereadora 

Elizandra e o Marciano estiveram na capital gaúcha e vem mais algumas coisas para 

somar, a gente vai correr atrás de algumas coisas, então eu digo que de repente nós 

poderíamos aguardar a questão do financiamento pela economia que vem sendo feita. O 

projeto trinta e dois, que é do Distrito Industrial, eu me abstive de votar também, pela 

questão que de repente faltou diálogo entre o Poder Executivo e a empresa. Não cabe a 

nós julgar como vão fazer ou deixar de fazer, segundo a empresa ela não foi notificada. 



Então, daqui a pouco ajeita aí e fica uma empresa do município, que monta, faz o seu 

empreendimento e que gere emprego e renda que é o objetivo do Distrito Industrial, por 

isso a gente se absteve de votar. Na questão de financiamentos, na questão de dinheiro, 

de emenda, de compra de carro entrou na metade do mês de dezembro uma emenda do 

Senador Mourão, do Republicanos, a emenda veio para ser comprado carro para a saúde, 

de duzentos e cinquenta mil reais. O governo passado não deu tempo de licitar, não gastou 

esse dinheiro e esse dinheiro ficou na conta, não sei se foi comprado, de repente tenha 

sido comprado, seja lá uma spin, van, um carro para a saúde, enfim esse valor era para 

ser investido na saúde, só para passar para a gente ter o conhecimento do gasto do 

dinheiro. Eu volto a dizer que não tenho vereador, não tenho prefeito e nem político de 

estimação, cada um já chorou suas magoas. Quero só fazer um lembrete, uma ponte no 

município de Três Palmeiras, ficou por muitos anos, quase vinte anos que a enchente 

levou e não podia ser construída. Em dois mil e quatorze quando nós assumimos, Silvanio, 

Magal e sua equipe fez a ponte do Baitaca. Se vamos começar aqui o Pedro fez, o João 

não fez e o José deixou de fazer, cara o nosso município vai perder muito. Cada vereador 

que está aqui, Prefeito, Vice-prefeito, Secretários e as pessoas que estão aqui querem que 

o município vá para frente, tanto é que a questão dos projetos a gente está se justificando 

aqui a maneira, o porque a gente se absteve de votar, os únicos dois que ficaram de tantos 

projetos que tivemos e nós estamos aqui e não me sinto oposição desse governo. Entrei 

na política em dois mil e doze, Enio, Magal, Silvanio e toda essa turma que está aqui, 

todos junto, então, não tem fazer oposição no meu município que venha alguma coisa 

para ir para frente, mas posso sim pedir uma justificativa, um esclarecimento do projeto 

A, B é um direito que eu tenho, uma obrigação como fiscal do município. Se o cara não 

tem alguma coisa para engrandecer o município, para que o município vá pra frente, eu 

acho que essas críticas não levam a nada e se for para criticar eu posso falar do governo 

de dois mil e treze pra cá, sempre digo poso falar de dois mil e treze pra trás também, mas 

não vem ao caso, porque vamos puxar todo esse troço aqui na Câmara de vereadores, a 

gente já tem duas sessões por mês. Eu acho que se nós conversar e diálogar melhor as 

coisas vão fluir, cada um está aqui para prestar seu serviço para o povo, seus 



representantes que estão aqui e se cada um acertou ou errou é como falei esses dias, então 

o Magal errou bastante, viu, que tundão de voto que levou! Errou tomou um tundão, que 

sirva de exemplo pra nós, em cima de tantos erros. Não comentamos nada na sala de 

reuniões a respeito da CPI, o presidente vai dar o despacho dele hoje, diz que vai, tá tudo 

bem, vamos ver qual a real informação. Novamente digo, tenho visto o que tem 

acontecido nas redes sociais nos últimos dias, quantos ônibus perau a baixo, minha gente, 

quantas crianças, quantas pessoas morreram em ônibus, em transporte. Então, digo a 

vocês, não perdoo a pessoa que fez isso, não perdoo, seja quem for, que se lasque, não sei 

do lado A, do lado B, eu sei que eu não fui, não sei quem foi, mas estou ansioso para 

descobrir e que a justiça faça o que tem que ser feito. Vereador Lucas Aguirre Pulter: 

Após as considerações iniciais, se manifestou: em nome do nosso ex-colega vereador 

Gilmar Boza que está aqui presente toda a plateia que nos prestigia hoje, prazer imenso 

ter todos vocês aqui. Como diz o nosso Presidente bem rápido e objetivo, fazer um 

resumido do que foi falado que já colocaram bastante coisa. Primeiro a questão do que o 

colega Paulino falou, me senti ofendido sim, respondi para você sim, não tenho nada para 

esconder também. Esse final de semana por coincidência estive em Porto Alegre com 

meu filho, fui levar ele jogar futebol que é um sonho que eu tenho e gosto e ele graças a 

Deus está no mesmo caminho do esporte e gosta muito disso. Lá encontrei com um 

professor do tempo em que morrei em Porto Alegre, conversa vai conversa vem, ele me 

acompanha nas redes sociais também por incrível que pareça tem pessoas que 

acompanham as coisas boas nas redes sociais e ele começou falar de política, verdade 

Paulinho eu errei, eu não devia ter respondido, ele me disse Lucas para que você está 

respondendo, merece, não merece, qual o exemplo deles na sociedade, o que eles fizeram 

de diferente no município! Essa indagação deles no que você faz ou deixou de fazer é 

realmente para somar pro município ou para tentar denegrir tua imagem! Eu comecei a 

pensar, o que estou fazendo, estou respondendo pra que, vou fazer o meu papel. Aí voltei 

a trás, fui lá no histórico e vi tudo o que a gente conseguiu, eu falo a gente não fui eu e 

lembrei lá do tempo atrás que o Enio falou quando nós conseguimos o colégio novo, em 

Brasília estávamos eu e o prefeito Silvanio, foi uma das notícias mais emocionantes que 



tivemos porque foi um projeto que praticamente todo o mundo dava por vencido que não 

ia conseguir e nós conseguimos. Foi colocado em redes sociais e a partir daquele projeto 

comecei a ver o que eu postei de todas as conquistas que tivemos para Três Palmeiras, 

nada, as pessoas que me criticam por alguma coisa que não aconteceu, fiquei nem um 

pouco feliz do caminhão não ter vindo, eu estava lá com o Magal e garantiram que vinha 

e depois não veio, nunca falaram parabéns por isso ou por aquilo que você conseguiu, 

nunca, nada, mas nem uma curtida não tinha. Então, pensei cara, porque estou 

respondendo, mas tudo bem é vida que segue. Eu não tenho político de estimação, não 

fico bajulando ídolos políticos, como foi falado aqui, já teve um vencedor na eleição, a 

partir de agora temos que focar no desenvolvimento do nosso município, buscar recursos, 

o que foi colocado aqui da situação do asfalto da rua da mecânica do Wagner é bem 

importante. Aquele Bairro conheceu uns metros de asfalto a pouco tempo, asfalto quente, 

sei que os outros também querem, então a gente vai brigar por esse recurso para fazer nas 

outras ruas também. Não vamos ficar aqui criticando, mas já que voltaram atrás, eu só 

quero fazer uma colocação e nem precisaria pois isso aqui não soma em nada. A 

terceirização está acontecendo, tem terceirização de limpeza, elétrica, o IPTU do idosos 

que não ia cobrar já veio os carnes, está sendo cobrado, há mas são oposição, não querem 

ver as cosas andar. A oposição deixou o poço artesiano, deixou as pontes, aumento do 

ginásio da Vila Progresso para ser feito, a iluminação do campo encaminhado na 

Secretaria de Esporte, então eu acho que esse papo não cola mais, se não quisesse ver as 

coisas andando, nós não teria deixado os projetos, não estaríamos indo a Porto Alegre em 

busca de recursos, não estaríamos em contato com os Deputados nossos em busca de 

recursos para as coisas acontecerem. Acho que tem que dar uma acalmada, temos que 

sentar, conversar, foi o que eu falei a respeito dos projetos que foram colocados aqui todo 

mundo é a favor da habitação, já foram projetos aqui, já foi aprovado, comprado área de 

terra é uma necessidade que nós temos, quem não merece uma casa própria, isso não está 

em discussão. O projeto também do terreno da área industrial mesma coisa que foi falado, 

o projeto foi aprovado para tirar uma empresa de lá, a gente sabe que tem outras, 

irregulares ou não, quem começou a lei lá foi o prefeito Silvanio. E quem começou a 



terceirização que falaram que ganhou um monte de dinheiro foi o prefeito Silvanio, ele 

errou também de repente, mas agora está tentando corrigir, mas se nós voltar agora no 

passado falar da terceirização e do transporte quem começou foi ele. O Marciano colocou 

muito bem da questão da área industrial, a gente tem o processo de quem colocou na 

justiça, no momento o direito do vereador é estar fiscalizando, mas daí vamos pegar e 

sacrificar, não é no direito deles estavam fazendo o trabalho deles. E dentro do trabalho 

de fiscalização do vereador, a gente tem um Regimento Interno que rege ou não essa 

Câmara. O projeto vinte e oito, trinta e um e trinta e dois fere o artigo do Regimento 

Interno, que mexe com o patrimônio do município e não pode ser votado em regime de 

urgência. A única solicitação que nós fizemos aqui é que não viesse em regime de 

urgência, de repente o projeto de financiamento de cinco milhões e pouco, fosse feito uma 

audiência pública para nós ter um aval da comunidade. Eu votava nove vezes se precisasse 

se tivesse a comunidade toda aqui presente e falasse não, nós vamos apoiar os vereadores, 

votem que é importante, é para o desenvolvimento do município, colocar no telão o 

quanto vai pagar de juro, como vai ser esse financiamento e deixar bem claro para a 

comunidade e nós ter o aval deles como nós tivemos o aval deles no voto para estar aqui 

representando essa comunidade. Os projetos não foram votados vai ter pano pra manga 

vocês vão escutar, isso aqui não é particularidade nem uma de dizer que há é oposição, 

situação, não, nós debatemos aqui e é um direito nosso e está no Regimento, se vai dar 

ou não é outra história, isso aqui quem vai definir é a justiça, a gente não está contra nada, 

somos a favor dos projetos sim, queremos que esse recurso venha, assim como o 

presidente deu despacho da CPI, é uma indignação da sociedade, foram muitos 

comentários como a vereadora Elizandra colocou, nas redes sociais nominando 

praticamente quem era e a coisa começou tomar outro rumo e nós não podemos perder o 

foco. O foco é descobrir quem é o real culpado, investir como foi investido agora numa 

reunião que tivemos na prefeitura para melhoria no sistema de monitoramento, isso que 

importa, conversa que eu tive agora na delegacia de polícia, fui informado que já tem os 

locais onde vão ser instaladas as câmeras isso vai trazer segurança para a nossa 

comunidade, é uma necessidade que a gente tem e também tenho que concordar com o 



Enio, na questão do financiamento e por isso eu queria uma audiência pública. A gente 

sabe que tem necessidade, sabe que todo o prefeito quer fazer a diferença, quer fazer as 

coisas e eu no lugar do Silvanio procuraria também alternativas para isso o quanto antes. 

Como foi colocado aqui, terceirização de máquina não tem mais, estava sendo rasgado 

dinheiro, terceirização de transporte escolar estava sendo rasgado dinheiro, folha de 

pagamento estava extrapolando, agora não tem mais nada, onde tá o dinheiro então. Aqui 

tem gente tanto que votou pra nós e que não votou, uma conversa branca e franca, se nós 

pegarmos tudo que está sendo poupado das coisas que falei e o juro que vai ser pago por 

mês quanto que dá, olha que dá quase um caminhão por mês. Trezentos e pouco de 

transporte, quanto de terceirização de máquina, podemos pegar e fazer uma audiência 

pública para mostrar isso para a população. Quanto de juro por mês de financiamento, de 

repente o município com recursos próprios tirando juro ao invés de seis compra dez. Esse 

número que teríamos que colocar para a sociedade como um todo e eles nos ajudar a 

decidir, ter um aval assim. A gente é vereador, foi escolhido para representar as pessoas, 

mas quanto mais pessoas estiver nos auxiliando, nos apoiando essa tomada de decisão 

fica sempre mais fácil, a gente vota com um pouco mais de firmeza essas questões aí. 

Vereador Marciano Luis Ecker: Após as considerações iniciais, se manifestou: meu 

cumprimento ao público presente que está nos assistindo e o vereador Boza que fez parte 

por muitos anos desta Casa e também hoje veio nos prestigiar. Vocês ouviram vários 

discursos, até troquei o meu discurso para este momento, porque é um tumulto meio que 

não precisaria as vezes, porque a política é passageira, todos sabem. Temos ganhador sim, 

prefeito Silvanio está aí, mas a gente vê muita coisa do passado sendo remoída, como já 

falado pelo colega. Se nós vamos voltar ao passado quem entrou na justiça, brigou, vou 

citar o exemplo da área de terra, que ainda está na justiça que foi o colega Pilonetto que 

conseguiu trazer essa empresa junto com o prefeito Magal e toda a nossa equipe. Quem 

brigou naquele tempo por causa dessa área de terra e colocou na justiça porque era 

subfaturamento foi quem está junto hoje. Isso está correndo na justiça, a gente fica até 

triste, vou ser bem sincero com vocês, fazer um discurso que a gente quer que Três 

Palmeiras continue crescendo e desenvolvendo, mas cada vez que nós estamos na Câmara 



estamos vendo o mesmo discurso de anos e anos. Gente a política é passageira, a nossa 

amizade prevalece, não sou oposição na Câmara e nunca fui oposição nessa Casa, sempre 

fui eu, o vereador eleito pela comunidade trespalmeirense e estou no quarto mandato. O 

que for de bom para o nosso município, não para mim, para os colegas vereadores como 

falado, mas sim para toda a comunidade nós estaremos aqui votando a favor como sempre 

foi votado os projetos. Como trabalhei com o prefeito Magal, trabalhei com o prefeito 

Silvanio dois mandatos dele e um mandato do prefeito Magal. Quando foi preciso colocar 

indicação eu fui um que sempre coloquei, indicação, pedido de providencia, no mandato 

do Silvanio e no mandato do Magal, nunca deixei de colocar indicação e pedido de 

providencia e está tudo registrado, nunca fui de estar bajulando, não, o que é certo é certo, 

só que eu acho que a gente está vendo aqui muita discussão, muito mimimi, que não 

precisaria estar tendo aqui na Casa. A política passou e nós estamos começando um atrito 

entre o amigo que hoje já se dão bem, que a política passou, entre os vizinhos porque 

queira ou não queira se nós ficar defendendo o lado A ou B como dito aqui, o município 

que vai perder, as famílias estão começando criar encrenca, quem votou pro Silvanio 

presta, quem não votou não presta e vice versa, quem votou pro Magal presta e quem não 

votou não presta. Isso aqui não conven pra nós, eu digo pra nós é pra quem mora em Três 

Palmeiras. Quero falar de uns itens que foi falando, a respeito de terceirização, quero que 

vocês voltem na página da radio Liberdade, na página do dia que eu fiz um bate papo com 

o Alcione a respeito de terceirização de horas de máquinas. Eu nunca fui a favor, mas 

quando se consegue por causa da enchente que deu, o nosso município foi atrás, nós como 

vereadores, prefeito na época o Magal e vice-prefeito fomos atrás para conseguir recursos. 

O Governo do Estado só liberava o valor para terceirização de máquina, acho que todos 

acompanharam e está lá, eu não acho correto, mas se o Governo só libera por terceirização 

de máquina, com certeza quem ganha dinheiro é quem está na terceirização. A minha 

opinião era de ter comprado um caminhão, vocês podem ir na rádio e pesquisar o dia que 

fiz essa entrevista com o Alcione e falei a minha opinião é essa, mas é o Governo que 

libera, não tem outra alternativa é o valor X. A minha opinião também era que fosse 

comprado um caminhão, mas o governo não liberava, um exemplo para nós serviria um 



caminhão ou poderia ser uma patrola. As vezes não é como a gente quer, pensem e 

analisem. A ponte do Rudi Salcher onde foi citado, antigo Baitaca, de onde era o vereador 

Boza, foi conseguido da administração passada e foi dado o ponta pé inicial e está quase 

pronto. Eu não queria estar fazendo esse tipo de discurso, mas ficar dizendo que o Magal 

não fez, deixou de fazer, só o Silvanio fez, estamos sendo pior que criança de primeira 

série, sendo bem sincero. Vamos ficar os quatro anos teimando aqui, o que o Silvanio fez 

e o que deixou de fazer, o que o Magal fez e o que deixou de fazer. Não cabe a nós 

vereadores ficar discutindo e ficar os quatro anos defendendo o lado A ou o lado B, o que 

temos que fazer e fiz a semana passada é trazer recursos. Não votei para o Silvanio, estava 

do lado do Magal, fui vereador eleito do lado do Magal, não sou oposição, já fui duas 

vezes buscar recursos pra onde, para Três Palmeiras para todo o mundo ser beneficiado 

no bom sentido. Fui um dos primeiros vereadores daqui, dos doze anos que está aqui que 

trouxe o primeiro caminhão para Três Palmeiras, o ex-vereador Boza que está aqui 

presente sabe e alguns colegas que foram reeleitos também sabem. O caminhão que tá 

ainda aí, eu consegui com o Deputado Affonso Hamm, na época um caminhão era 

duzentos e cinquenta mil, eu consegui, faltava um pouquinho para duzentos mil e a 

prefeitura deu a contrapartida no primeiro mandato onde era o Silvanio e o Magal. 

Consegui retroescavadeira, consegui patrulha agrícola, carro para a saúde com a Senadora 

Ana Amélia e agora também estamos buscando recursos para trazer para Três Palmeiras. 

Então, o que eu quero dizer pra vocês, vamos parar com essa magoa no coração que parece 

que uns ganham ficam bravo e uns perdem e estão faceiros, não estou entendendo essa 

discussão que está tendo aqui. Agora se nós cada vereador ir buscar recursos e trazer para 

Três Palmeiras, eu tenho certeza que quem vai ganhar é a nossa comunidade. Fomos eu 

a Elizandra, o Lucas não pode ir, e o ex-prefeito Magal, as vezes o pessoal fica falando, 

o Magal é assessor de Deputado. O Magal perdeu a eleição no outro dia ele estava 

contratado de assessor do Deputado Márcio Biolchi, ele não estava aqui na posse porque 

ele estava não sei aonde, mas isso não vem ao caso, cada um faz o que quer. A vereadora 

Elizandra pede a parte: a nossa ida a Porto Alegre demonstra que de janeiro, o nosso 

novo mandato, estamos no início de abril, se nós fossemos olhar pelo lado que as pessoas 



muitas vezes nos julgam, poderíamos ter ficado em casa e deixado os dias passar, esperar 

que os cinco vereadores ditos situação fossem buscar as coisas, mas nós não somos isso 

que as pessoas muitas vezes falam ou comentam, nós fomos buscar aquilo que a nossa 

população merece. Foi uma iniciativa de início de mandato e graças a Deus muito 

produtiva, uma viagem que se Deus quiser, logo muito em breve né colega vereador 

Marciano, nós vamos chegar aqui nessa tribuna e poder dizer assim, aquela viagem 

rendeu isso e isso pra vocês povo trespalmeirense. Essa foi a primeira desse mandato e 

muitas outras virão, invés de ficar aqui discutindo quem é o prefeito de estimação ou 

quem é não sei que de estimação um do outro, vamos correr atrás de recursos, vamos a 

Brasília, Porto Alegre que recurso tem, só ir atrás, basta cada vereador tomar o seu 

rumo, tomar os seus partidos, os seus Deputados e correr a trás porque dinheiro tem, 

tem que correr atrás. Com a palavra novamente o vereador Marciano, só para 

complementar a vereadora Elizandra, só para vocês ter uma ideia de como nós estamos 

junto com a comunidade e junto com a administração, o projeto que a Elizandra está 

buscando lá é justamente porque o Silvanio não consegue porque queira ou não queira tu 

tem que ter uma sigla partidária e a sigla partidária quem tem somos nós, entre aspas, 

vocês sabem como funcionam os gabinetes. Você não vai achar que eu do MDB, consigo 

uma emenda de um outro partido, pode ser, mas é difícil. A vereadora Elizandra 

juntamente conosco está conseguindo trazer para o nosso município e o Silvanio falou 

para mim, o que for de bom para o nosso município nós vamos sim correr e ajudar vocês. 

É o que está acontecendo, eu não gosto quando falam dessa parte que nós somos oposição, 

nós somos oposição pelo certo, sempre fomos e nós vamos ser vereadores os nove aqui 

votando sim todos os projetos que vir somar para Três Palmeiras. O vereador Paulo pede 

a parte: o que eu li antes esqueci de explicar para vocês, isso foi um pedido de informação 

dos quatro vereadores. Foi somente respondido o pedido de informação. A vereadora 

Elizandra falou que os cincos vereadores têm que buscar recurso, vou lembrar a 

vereadora que eu fui oposição, eu assumi aqui, perdeu a eleição são oposição. Eu fui 

oposição, eu e o Boza, o Boza com seis mandatos fui junto com ele, vereador de oposição, 

mas buscamos recursos direto, temos os nosso Deputados, cada vereador tem seu 



caminho para chegar ao Governo Federal, não é porque tu perdeu a eleição de prefeito 

tem que ficar de braços cruzados, acho que cada um tem que fazer a sua parte sim pelo 

município, não adianta dizer o que os cinco vereadores tem que fazer, acho que tá mais 

no direito de cada vereador fazer o seu papel, cada vereador tem seu representante 

federal e estadual. Obrigado Marciano. Com a palavra novamente o vereador Marciano: 

pois é Paulinho concordo contigo, você foi sincero em dizer, vocês foram oposição, nós 

não estamos sendo oposição, estamos indo desde já buscar recursos. Não vamos ficar 

nessas encrencas, como dito aqui se nós for somar folego, aqui tem gente casado com 

professora, o salário dos professores do nosso município temos que ser sincero eles estão 

perdendo mais de mil e quinhentos reais por mês. Estamos pedindo pro Prefeito mandar 

o projeto para ser aprovado. Todos os dias eu recebo ligações e tenho certeza que todos 

os nove recebem, e o salário dos professores, como ficou, vão aumentar menos, vão 

aumentar mais, nós não soubemos, aqui a pouco também essa folha vai subir cento e 

poucos mil reais, é já que sobe para cento e cinquenta a duzentos mil, não me lembro 

quantos professores tem agora e eles tem que ser sim valorizados. Para encerrar, estamos 

sim trabalhando em prol da comunidade e vamos continuar buscando recursos para Três 

Palmeiras, independente de quem goste de nós ou não, ouvi um Presidente falar e um 

Governador goste de mim ou não goste temos quatro anos e vamos ficar os quatro anos 

aqui, aqueles que gostam forte abraço e aqueles que não gostam um abraço no coração 

também, nós vamos continuar sempre lutando pela comunidade de Três Palmeiras, onde 

nasci e me criei nessa terra e vamos sim de mãos dadas para que Três Palmeiras continue 

crescendo e se desenvolvendo. Quero convidar toda a comunidade e os colegas 

vereadores para no dia vinte e sete deste mês, acontecerá uma grande festa na comunidade 

da Linha Pipiri, gostaria que todos pudessem se fazer presentes, terá almoço e a tarde um 

grande matine. Podem contar comigo no que precisar estarei sempre à disposição. 

Vereador/Presidente João Adélcio Flores Rigo: Após as considerações iniciais e 

cumprimentos, se manifestou: meu cumprimento especial a toda a plateia, minha esposa, 

assessores, meu filho, ex-vereador Boza, um forte abraço a todos vocês que estão nos 

prestigiando. Vou falar primeiro da sessão de hoje e depois vou falar da última sessão 



ordinária eu não estava nem na metade do meu pronunciamento e infelizmente acabou a 

luz e o nosso sistema de gravação demorava um bom tempo para gravar e aí a gente 

encerrou a sessão. Os projetos que ficaram em estudo hoje, quero dar ênfase ao projeto 

trinta e nove, é uma ação de três municípios para criar um consorcio e o objetivo principal 

desse consorcio é conseguir o acesso asfáltico até Entre Rios do Sul. Um consorcio que 

não vai ter despesas e nem funcionários é simplesmente um consorcio para que os três 

municípios juntos juntem forças para que essa obra seja concretizada que a gente sabe 

que é muito difícil. O projeto quarenta, a prefeitura quer incentivar os jovens e vai pagar 

a metade do salário para as empresas que querem contratar alguém. O projeto quarenta e 

um, é para destinar um dinheiro para a APAE. Basicamente isso os projetos. A gente sabe 

que no Bairro Aparecida tem umas quantas famílias que ainda estão com o problema de 

falta de luz, problema nos postes, a gente esteve conversando e se Deus quiser num futuro 

bem próximo será resolvido. Sobre as transmissões das sessões, quero deixar bem claro 

que no passado, não estou dizendo que sou contra, no passado só foi transmitido as 

sessões quando os vereadores do PDT se dividiam entre eles para pagar, quero deixar 

bem claro isso. Quero deixar bem claro que quanto a CPI, pedida por mais de três 

vereadores, pode ser feito o pedido da CPI, artigo trinta e cinco, inciso segundo e alínea 

E, o presidente que define a maneira e quando terá a definição. Alguns colegas falaram 

que eu dei despacho, eu não dei despacho nem um, como é do conhecimento de todos, 

até o final do mês a gente vai ter um assessor jurídico e até a próxima sessão a gente vai 

ter uma definição realmente do que irá acontecer com essa CPI. A gente sabe que a policia 

está trabalhando fortemente, mas eles não divulgam nada. Quero colocar alguma coisa 

que foi colocado por algum vereador, a questão dos professores, a gente sabe que os 

professores é um dos principais pilares do nosso município. Já está sendo feito um estudo 

financeiro e a possibilidade de pagar o piso do magistério, obrigatório em relação a lei. O 

estudo já foi concluído e possivelmente será pago retroativamente. Quero voltar na sessão 

ordinária do dia vinte e oito, onde foi discutido vários assuntos, eu sou obrigado a começar 

por aqui e comentar algumas coisas, foi escrito porque a gente não pode errar em nada. 

Quero dizer aos nobres colegas vereadores, vereadora e toda população presente. Venho 



com muito respeito trazer um esclarecimento a pedido de muitas famílias, especialmente 

as mulheres que se sentiram confusas diante do desabafo público da senhora vereadora 

Elizandra. De acordo com os fatos apurados a senhora foi convidada para uma reunião no 

gabinete, onde foi tratado da organização do evento e seu objetivo central, ou seja, todos 

estavam cientes da forma como o evento seria organizado. Durante o evento do dia doze, 

a sua presença foi mencionada sim com certeza por eu que tive a oportunidade de falar 

por primeiro e cumprimentei e dei as boas vindas publicamente. As mulheres da nossa 

cidade, já conhecem a sua história vereadora Elizandra, reconhecem a expressiva votação 

que a senhora obteve, alhas a senhora mesma faz questão de nos lembrar com muita 

frequência. Como ainda temos um longo período pela frente, até os quatro anos creio que 

terá muito tempo ainda para poder tentar divulgar o seu trabalho, na oportunidade de ouvi-

la inclusive como sugestão, acredito que esta Casa ficara feliz em receber propostas de 

sua autoria voltada as mulheres, além da galeria lilás e outros trabalhos que foram feitos. 

O foco do evento em questão, foi trazer mulheres de fora para compartilharem um 

conhecimento especifico com as mulheres de nosso município. Algumas representantes 

locais foram escolhidas, mas não com o intuito de se destacarem individualmente, pois 

quem realmente deveria brilhar naquele momento, brilhou, as mulheres trespalmeirenses. 

Cada uma delas foi protagonista, se houver ou ouve falha por parte da organização a não 

chamá-la ao palco pedimos desculpas, em nome da administração. Mas é preciso enfatizar 

que o evento não teve caráter político e sim caráter simbólico. Dito isto, sugiro que ao 

longo desses quatro anos eventuais insatisfações que firam o ego que sejam tratados no 

âmbito particular, pois a população espera de nós trabalho e não desabafos motivados por 

questões pessoais. Por fim, afirmo meu total compromisso com as mulheres de nosso 

município, talvez em algumas ocasiões seus nomes não sejam mencionados, mas suas 

conquistas serão vistas, através do trabalho sério e comprometido. Reunir mais de 

trezentas mulheres em um evento de grande significado foi um marco para a nossa cidade, 

para a nossa sociedade, que esse momento não seja reduzido a uma insatisfação pessoal, 

mas que possamos além das palavras e dos vídeos para as redes sociais demonstrar o 

nosso compromisso através de ações concretas, afinal o povo merece trabalho e não 



desabafos. Era isso que eu tinha para comentar. Vou falar algumas coisas que eu também 

não gostaria de comentar aqui essa noite, me chama muito atenção dos quatro vereadores 

que pregam isso, pregam aquilo e realmente que tudo isso aconteça não somos nós. 

Começo pelo projeto do Distrito Industrial, dois mil e quinze para dois mil e vinte e cinco 

um terreno vago e na última hora dizer que tem razão, não é só aquele, aquele que tiver 

fora eu também sou contra, eu não sou a favor, eu sou a favor do terreno que tá lá e tá 

gerando emprego e que tá tentando desenvolver mais o nosso município. Quero dizer 

também, como o colega Enio e mais alguns comentários de que não precisa 

financiamento, precisa sim, nós precisamos sonhar mais alto no nosso município, 

queremos essas maquinas e se sobrar dinheiro será para nós investirmos mais em alguma 

coisa aqui na nossa sociedade. Outra coisa que me chama a atenção todos os pedidos de 

informação pedidos pelos colegas da oposição aqui nem um deles leu e nem um diz a 

resposta, porque está sobrando dinheiro, porque isso. Não estou culpando o Prefeito 

anterior, agora nós da Câmara, nós temos que nos unir e não tentar achar defeito. Sem 

falar números e nada, tínhamos dez projetos na sessão ordinária, sete projetos foram 

votados e três ficou. Era um para o financiamento da Morada Feliz, onde a gestão passada 

comprou o terreno, falar a verdade, para a prefeitura fazer o financiamento na Caixa 

Econômica Federal, não conseguiram no passado porque a prefeitura estava sem 

capacidade de pagamento, nesses meses da atual administração ela já conseguiu botar em 

ordem. Esses cinco milhões e trezentos mil reais tem alguma coisa para a construção do 

prédio novo da prefeitura, tem, mas é em último caso e não agora, principalmente é para 

comprar caminhão, trator, rolo compressor para nós atendermos melhor os nossos 

agricultores, isso que é presente. Outra coisa que para mim não me alongar mais, eu 

espero que seja a última vez que eu tenha que falar aqui, eu sinto mas vou ter que falar, 

não sou melhor do que ninguém, sou uma pessoa humilde, todos conhecem a minha 

história, tenho cinquenta e nove anos de idade, vinte anos e oito mês trabalhando na 

Cotrisal e agora dezenove para vinte anos tenho meu humilde comercio aqui em Três 

Palmeiras. Sempre respeitei todo mundo, nunca briguei com ninguém até agora, o que eu 

quero pedir com isso, convoquei uma sessão extraordinária para o dia dois, a uma hora 



da tarde, para deliberamos em regime de urgência sim, está bem escrito lá no projeto o 

porque do regime de urgência, porque é uma verba que tem a possibilidade de ser 

terminada logo. Portanto, a gente resolveu votar, aí fui muito ofendido principalmente 

pelo vereador Lucas, que infelizmente me ofendeu. O projeto de lei quarenta e dois, de 

sete de julho de dois mil e vinte e três, foi aprovado por unanimidade para o Prefeito 

anterior fazer um consorcio ou fazer um financiamento nós apoiamos. Se ele não quis 

comprar ou não pode comprar não tem problema. No dia da sessão eu fui chamado de um 

cone aqui, engraçado eu botei no google e comecei pesquisar o que é cone, cone é uma 

coisa que a polícia rodoviária bota para as pessoas não passar, onde tem um buraco na via 

pública e tal. Realmente prestei atenção, tem um videozinho do Ex-prefeito nosso que 

perdeu a eleição pra nós, em que ele estava lá em Brasília e estava o colega vereador do 

lado, eu acho que esse sim é o legitimo cone, porque aquele projeto não aconteceu. Então, 

eu exijo respeito que aqui ninguém é criança e outra coisa querem vir enfrentar nós 

filmando sessão, não tem problema nem um, façam o que quiserem, o que nós queremos 

é o desenvolvimento do nosso município. Eu espero que seja a última vez que eu tenha 

que vir aqui dispensar o tempo de pessoas que saíram de suas casas preciosamente para 

vir aqui, agora eu estou fazendo isso porque me exigiram porque sou uma pessoa muito 

humilde nunca briguei com ninguém, agora eu exijo respeito tenho a minha autoridade e 

eu não quero ofender ninguém aqui dentro, agora eu dizer a verdade eu posso dizer, 

respeitando as regras, respeitando tudo, eu acho que o nosso município não precisa disso. 

Fomos oposição no ultimo governo passado, nos últimos meses, um ano praticamente, 

nunca barramos coisas, nunca arrumamos tantas desculpas para aí uma desculpa fazer a 

outra. A nossa sociedade está sabendo disso, peço desculpas mais uma vez, espero que eu 

não precise vir aqui no grande expediente pra me manifestar mais. Há quero dar os 

parabéns para o Ex-Prefeito que me parece que ele ficou campeão num jogo lá, isso 

parabéns pra ele. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos e declarou encerrada a sessão ordinária. 

 

João Adélcio Flores Rigo                                                     Marciano Luis Ecker 

Presidente do Legislativo                                                              1º Secretário                                                                                                                                                            



                                                        

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 


